ECOLE ELEMENTAIRE FERDINAND BUISSON

CONSEIL D’ECOLE du 16 JUIN 2015

Étaient présents

Le Directeur : M. Olivier DERQUENNE

Pour la Mairie : Mme Françoise NICOLAS, adjointe en charge du Service Enfance Education et Mme DOLLFUS, conseillère municipale.

Les enseignants : Mmes Roseline CAVANIE, Fabienne DELFAURE, Sylvie GARRY, Annick GOEBEL, Marie-Pierre KERBIRIOU, Maria LANCHAS, Martine MARYNOWER, Catherine REGEASSE-MORTIER, Véronique ROCH, Marianne SOLEIL, Catherine TREVISAN, Anne-Marie ZANINOTTO, Mrs Abdel BOUFRAINE, Fernand CHERAKI,  Charles CONGIU, Patrick LEVASSEUR

Les représentants des parents d’élèves élus : 
Pour la PEEP : Mmes Sandrine GUERY, Céline MANZANO, Agnès OLLIVIER, Mrs Eric GRAINDORGE, Yann PINTO RODRIGUES

Pour la FCPE : Mmes Isabelle ABECASSIS, Isabel ARNOL, Frédérique FARDEAU, Teresa SANTOS, Mrs Alain BODO, Rémi HACKERT, Julio MARTINS.

o-o-o-o-o-o

Points Mairie

Les points mairie ont été abordés en début de conseil, Mmes NICOLAS et DOLLFUS ne pouvant assister à toute la réunion.

Ouverture de la 16ème classe

M. DERQUENNE annonce que l’ouverture de la 16ème classe est officielle pour la prochaine rentrée.

424 élèves sont annoncés (le seuil d’ouverture se situe à 413 élèves).

Par manque de locaux, la nouvelle classe sera installée dans la bibliothèque (BCD) de l’école.

Plusieurs solutions ont été évoquées par M. DERQUENNE suite aux échanges qu’il a eus à ce sujet avec la mairie :

· déménager la BCD dans la menuiserie des locaux techniques jouxtant l’école ; ce n’est pas envisageable pour l’instant car la date de libération des lieux par les services techniques n’est pas encore connue ;

· déménager la BCD à la place de la salle informatique actuelle ; cette solution ne convient pas car cette salle est également utilisée pour les réunions du corps enseignant ;

· déménager la BCD dans une salle de la Maison de l’Amitié ; c’est la solution retenue par la mairie ; plusieurs problèmes sont avancés par le corps enseignant :

· cette solution ne permet pas de laisser l’autonomie aux enfants car ils ne ne pourront plus se rendre seuls à la BCD ;

· elle représente une perte de temps pour les enseignants qui utilisent régulièrement la BCD pour proposer de la lecture aux élèves.

Plusieurs échanges ont alors lieu entre Mme Nicolas et le corps enseignant ; plusieurs enseignants annoncent que la solution retenue n’est pas viable.

La FCPE pose la question de la responsabilité vis à vis des enfants si ces derniers quittent l’enceinte scolaire ; M. DERQUENNE répond que sur le temps scolaire les enfants restent sous la responsabilité du corps enseignant ; plusieurs enseignants signalent alors qu’ils refuseront de se déplacer en dehors de l’école.

La solution consistant à mettre à disposition un préfabriqué sur une partie de la cour à l’arrière de l’école est alors évoquée ; Mme NICOLAS signale que cette solution est trop onéreuse. La FCPE et la PEEP demandent à connaître le montant nécessaire à cette solution ; Mme Nicolas répond qu’elle ne le connaît pas.

Interrogée sur le manque d’anticipation de la mairie pour mettre à l’étude les solutions à proposer, Mme Nicolas précise qu’elle ne sait pas ce qu’il adviendra de cette 16ème classe ; elle précise également que dès la rentrée prochaine, l’accueil périscolaire se fera également à la Maison de l’Amitié. La FCPE rétorque que l’augmentation des effectifs peut être anticipée, notamment par les élèves inscrits en maternelle qui finissent par arriver en élémentaire.

M. DERQUENNE demande s’il est possible d’obtenir pour la rentrée une projection concernant la possibilité de disposer d’un local au niveau des services techniques pour y installer la BCD ; Mme NICOLAS explique qu’elle ne peut s’engager mais va remonter ce point pour le mettre à l’étude.

Budget

Le budget « mairie » s’élève à 35 € par élève et par année répartis de la façon suivante :

· 2 € pour les dépenses en papier (une réduction des dépenses en papier a pu être faite suite au don d’un parent d’élèves via son entreprise) ;

· 3 € pour les dépenses en cartouches d’encre ;

· 1 € pour le matériel de sport ;

· 1 € pour le matériel de bureau ;

· 4 € pour acheter des livres pour la BCD et les livres de lecture pour les CP. Cette année la priorité a été donnée aux livres de lecture pour les enfants de CP. (La dépense pour les livres de la BCD esten attente).

· les 24 € restants permettent aux enseignants de faire les autres dépenses nécessaires à leur classe.

La mairie a mis également à disposition un budget en investissement matériel pour un montant de 2500 € ; 500 € permettront l’achat d’un vidéoprojecteur ; le reste sera investi dans l’installation de la nouvelle classe ; un budget de 4276 € a été demandé pour cette dernière, un devis réalisée avec l’aide des enseignants de CP et se basant sur du matériel de premier prix a été transmis au service Enfance/éducation.

Travaux

Mme NICOLAS confirme que les sanitaires seront refaits cet été.

La peinture sera refaite dans une classe et quelques couloirs.

Un vidéo projecteur interactif (VPI) va être installé dans la classe de Mme ZANINOTTO.

Stationnement aux abords de l’école

La FCPE signale que le problème de stationnement aux abords de l’école s’est amplifié depuis que le stationnement a été réservé aux résidents dans la résidence Vandeville. Une tolérance est demandée pour les créneaux du matin et du soir afin que les parents disposent de davantage de solutions pour se garer.

Mme NICOLAS va se renseigner à ce sujet.

Future tarification des services et activités liés à la scolarité et à l’enfance

La FCPE et la PEEP demandent des informations concernant la future tarification proposée au vote du prochain conseil municipal (24 juin) pour les services et activités liés à la scolarité.

Mme NICOLAS déclare ne vouloir rien annoncer à ce sujet avant le conseil municipal. Elle précise qu’une réunion a eu lieu à ce sujet avec les représentants de parents d’élèves le 10 juin. Ces derniers dénoncent le fait que très peu d’entre eux ont été invités à participer à cette réunion et que les rares invitations sont parvenues au mieux 2 jours avant la réunion !

Educateur sportif

M. DERQUENNE interroge Mme NICOLAS au sujet de l’affectation au poste d’éducateur sportif vacant. Mme NICOLAS répond que le sujet est en cours de réflexion du côté mairie.

Cars

Concernant les problèmes de cars remontés depuis le début de l’année scolaire, Mme NICOLAS précise que le chauffeur de la mairie ne sera pas remplacé. Désormais, toutes les sorties en car seront sous-traitées.

Mmes NICOLAS et DOLLFUS quittent le conseil d’école après ce dernier point.

Point sur projet d’école

M. DERQUENNE précise que le projet d’école actuel se termine à la fin de l’année scolaire 2015-2016.

Il rappelle qu’un projet d’école comporte 4 étapes :

· Un diagnostic établi en conseil des maîtres ;

· Une identification des besoins ; plusieurs échanges ont alors eu lieu sur les objectifs du projet d’école suite aux interrogations de M. PINTO qui souhaitait qu'un point soit fait sur l'apprentissage de la  lecture et les difficultés rencontrées ; les enseignants repoussent une approche quantitative globale car leur démarche est de travailler au cas par cas à résoudre ces difficultés qui sont de nature et d'origine assez diverses ;

· Elaboration des actions ;

· Evaluation et régulation des actions.

Point sur la réforme des rythmes scolaires

M. DERQUENNE précise que la mairie a décidé de suivre l’avis des conseils d’école qui dans 8 cas sur 10 ont voté contre le projet proposé par la mairie dans le cadre de la réforme des rythmes scolaires.

L’organisation pour la prochaine rentrée restera donc la même, sauf pour le choix de la sortie des enfants à 16h ou 16h30 qui sera supprimé.

La mairie a souhaité tout de même écrire un Plan Educatif du Territoire (PEDT) dont la version définitive n’est pas connue.

La FCPE précise que ce PEDT n’a commencé à être constitué qu’une semaine avant la décision du maire de ne pas avancer sur la mise en place de la réforme en se retranchant derrière l’avis des conseils d’école. La première version présentée en réunion de travail en présence de deux directeurs d’école et deux représentants de parents d’élèves (Indépendants et FCPE) a dû être complètement remaniée et complétée ce qui démontre qu’elle n’aurait jamais pu être remise dans les temps à la direction de l’Académie dans le cas où les conseils d’école auraient voté favorablement le projet d’emploi du temps proposé par la mairie.

La mairie tente de programmer des activités dans le cadre de la garderie du soir. Cela pose plusieurs problèmes :

· Ces activités sont réalisées en dehors du temps scolaire, donc tous les enfants ne sont pas concernés ;

· Les enfants concernés partiront de façon échelonnée de la garderie en fonction de l’arrivée des parents, ce qui rend difficile l’organisation d’activités ;

· Ces activités seront payantes puisque incluses sur le temps de garderie.

La PEEP demande à M.DRQUENNE s’il connaît les raisons pour lesquelles 8 conseils d’école ont émis un avis défavorable sur la proposition d’emploi du temps.M. DERQUENNE répond que c’est principalement parce que ces conseils ne trouvaient pas les propositions pour les NAP abouties et qu’ils souhaitaient une évolution pas un retrait.

Point sur les effectifs à la rentrée 2014

420 élèves sont attendus.

Prévisions pour l’organisation des classes : 

· 4 classes de CP (91 élèves) ;

· 3 classes de CE1 (85 élèves) ;

· 3 classes de CE2 (80 élèves) ;

· 3 classes de CM1 (81 élèves) ;

· 3 classes de CM2 (83 élèves) ;

Les effectifs peuvent évoluer jusqu'à la veille de la rentrée en fonction des déménagements et des nouveaux arrivants durant l'été.

Une présentation des taux de fréquentation mensuels à l’école est faite par M.DERQUENNE.

Une réunion de rentrée aura lieu dans chaque classe début septembre.

Le directeur recevra également les nouveaux parents.

Les futurs CP vont être reçus le 29 juin par les élèves actuellement en CM1 : idée d’un tutorat entre les futurs CM2 et les futurs CP.

Cette année, 16,5 % des élèves de CM2 partent dans l’enseignement privé (pourcentage en baisse par rapport aux années précédentes).

Bilan des projets des classes, des séjours de découvertes et des sorties scolaires et projets 2014-2015

Tous les projets de classes  se sont bien déroulés et ont pu être menés à bien grâce aux intervenants, notamment en arts visuels.

Une fresque a été réalisée et sera inaugurée lors de la fête de l’école.

Une liaison a été créée avec les grandes sections de maternelle afin de faciliter leur intégration en CP pour la prochaine rentrée.

Plusieurs rencontres USEP ont eu lieu tout au long de l’année pendant le temps scolaire mais également en dehors de ce dernier (mercredi après-midi).

Sept classes de découvertes ont été organisées :

· Les 3 classes de CM1 sont parties dans la forêt de Fontainebleau ;

· Les 3 classes de CM2 et une classe de CP sont parties en Vendée dans le cadre des classes transplantées (application du quotient familial pour les CM2).

Une activité théâtre a été montée par les CM2 et CE1 tout au long de l’année ; une première représentation a eu lieu devant les autres classes puis une deuxième pour les parents le lundi 15 juin à l’Astral.

Une chorale a chanté à la maison de l’amitié le 25 juin.

Toutes les classes par l’intermédiaire u conseil des délégués ont mené à bien une action solidaire.

M. DERQUENNE signale que l’opération « Grande Lessive » a encore été un gros succès cette année.

De même, il remercie l’association horticole de la ville pour l’aide apportée concernant l’activité jardinage, toujours un grand succès également.

Bilan de la tombola et de la kermesse

Les recettes de la kermesse ont doublé cette année. Les jeux à la kermesse ont rapporté 644 € (308,50 € l’an dernier) ; les 541,50 € bénéfices (102,50 € ayant été dépensés pour l’achat des lots) ont été reversés à la Caisse des Ecoles.

La vente de tickets de tombola a rapporté 917 € (1307 € l’an dernier). 

Calendrier

M. DERQUENNE rappelle les dates à retenir :

· la fête de l'école : vendredi 26 juin à 18h

· la rentrée scolaire 2015 : mardi 01 septembre à 8h20

Points divers

· Le corps enseignant précise que les certificats mentionnant l’absence d’amiante dans les locaux de l’école n’ont toujours pas été transmis par la mairie.

Mme Nicolas avait assuré lors du précédent conseil d’école qu’il n’y a pas de risque et qu’un document était disponible au service urbanisme de la mairie à ce sujet.

· M. HACKERT revient sur la discussion concernant la lecture et propose que le conseil d'école organise dans un futur proche  une soirée d'éducation populaire autour de ce thème "lecture et difficulté d'apprentissage" par exemple en invitant un intervenant du groupe de recherche ESCOL.

· Les enseignants précisent qu’ils n’ont toujours pas obtenu les attributions exactes des femmes de ménage à l’école, demandées lors du précédent conseil d’école.

Le président de séance, M.DERQUENNE


Le secrétaire de séance, M.MARTINS
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