ECOLE FERDINAND BUISSON

Allée Maurice Bouchor-91230 Montgeron
        NOTE DE RENTREE : Septembre2013
Tél : 01 69 03 55 62 Fax : 01 69 03 26 87

Site : http://www.ecoles91-nord.ac-versailles.fr/buisson/

Madame, Monsieur, Chers parents
C’est la rentrée !!!
Bienvenue aux nouveaux enfants et à leurs parents !

Cette année, l’équipe enseignante accueillera 405élèves pour 15 classes.

Elle sera composée des enseignants suivants :

Mesdames Delfaure, Goebel M.Boufraïne pour les CP

Mesdames Cavanié, Marynower, Kerbiriou pour les CE1(CE1/CE2 pour Mme Kerbiriou)

Mesdames, Garry, Roch et Houbart pour les CE2

Mesdames Régeasse-Mortier, Soleil et Monsieur Cheraki pour les CM1

Mesdames Trévisan , Lanchas et Zaninotto pour les CM2

Accueils du matin et du soir et étude surveillée

Un accueil préscolaire est organisé, par la mairie, de 7h à 8h20 et après l’étude de 18h à 19h au centre de Loisirs maternelle rue Corot. Il fonctionne dès le mardi 4 septembre. Le soir, l’étude surveillée accueille les enfants  de toutes les classes de 16h30 à 18h. Il est obligatoire de remplir la fiche d’inscription remise par l'école après la préinscription faite en mairie. Un service post étude est également mis en place. Une inscription en mairie est nécessaire.

.

Restaurant scolaire

Il fonctionne en deux services sous la responsabilité du personnel communal. Les familles reçoivent des factures récapitulant les présences et peuvent bénéficier du prélèvement automatique.

Chaque lundi matin, nous vous demandons d'inscrire, dans le cahier de correspondance  ou de textes de votre enfant, les jours où il déjeunera au restaurant scolaire et restera à l'étude durant la semaine ; sans cette indication, notre responsabilité ne peut être engagée si votre enfant sort à 11h30 ou 16h30 alors qu'il doit rester dans l'école.

Les horaires

Les portes de l’école sont ouvertes dès 8h20 et 13h20. Les cours se déroulent de 8h30 à 11h30 et de 13h30 à 16h30 . Les jours d’école sont le lundi, le mardi, le jeudi et le vendredi. Les samedis sont tous libérés.

Dès la fermeture des portes (8h30 et 13h30), les enfants non rentrés dans l’école sont sous la responsabilité des parents. Tout élève en retard passera par le bureau du directeur pour recevoir un mot signifiant aux parents ce retard.

La fréquentation

Elle est obligatoire tous les jours d’ouverture de l’école. Toute absence imprévue doit être justifiée. Les absences prévisibles doivent faire l’objet d’une demande écrite préalable auprèsdu directeur. Les soins réguliers peuvent faire l’objet de convention avec les praticiens (C.M.P.P., orthophoniste, psychologue…)

Les documents scolaires

Pour plus de sécurité, il est important de retourner à l’enseignant, dès le jeudi 5 septembre, les documents suivants complétés :  -
les deux fiches « renseignement »



      

  -
La feuille des autorisations 



       

 -
D’avoir pris connaissance de la note de rentrée

Dans le cas  d’adresses différentes des deux parents, toutes les informations concernant l’enfant seront transmises aux deux parents : résultats scolaires, prise de décision concernant l’avenir scolaire …(Bulletin officiel du 28 Octobre 1999 ).

Les médicaments

Aucun médicament ne doit être introduit dans l’école. En cas de traitement de longue durée, il est obligatoire d’établir un protocole avec le médecin et la directrice (Projet d’Accueil Individualisé). 

Matériel scolaire

Il est obligatoire de couvrir les livres. Ceux-ci doivent être respectés par les enfants, remplacés ou dédommagés s’ils sont détériorés ou perdus.

Les vacances scolaires

TOUSSAINT

Début le vendredi 18 octobre 2013 au soir.

Reprise le lundi 4 novembre 2013 au matin.

NOEL

Début le vendredi 20 décembre 2013 au soir.

Reprise le lundi 6 janvier 2014 au matin.

HIVER

Début le vendredi 14 février 2014 au soir.

Reprise le lundi 3 mars 2014 au matin.

PAQUES

Début le vendredi 11 avril 2014 au soir.

Reprise le lundi 28 avril 2014 au matin.

ÉTE

Le vendredi 4 juillet 2014 au soir.

Coopérative scolaire

Les sommes collectées permettent l’achat de matériel, de fournitures spécialisées, le financement de sorties ou projets pédagogiques. Le montant à verser est laissé à l’appréciation des parents. Merci par avance d’établir de préférence  un chèque à l’ordre de l’« O.C.C.E », compte n° 0610 02 2010 et de le remettre à l’enseignant de votre enfant sous enveloppe ; un bulletin d'adhésion vous sera alors remis.

Hygiène

Les lentes et les poux accompagnent souvent, trop souvent, la rentrée scolaire. Il est peut-être nécessaire de traiter votre enfant avec un shampooing antiparasite et de poursuivre ce traitement régulièrement.

Pour la sécurité de tous, il est recommandé de ne pas mettre les enfants à l’école en cas de fièvre ou de symptômes grippaux .

Les vêtements

Les vêtements perdus sont stockés sous les préaux. Chaque veille de vacances, les vêtements seront donnés au profit d’associations. Parents, pensez à marquer au feutre indélébile les vêtements de vos enfants. Les baskets à roulettes sont interdites pour une question de sécurité.

Rendez-vous

Afin d’échanger sur la vie scolaire de votre enfant, demandez un rendez-vous à l’enseignant par écrit. Lors de la réunion d’informations par classe, de nombreux renseignements vous seront communiqués.

Pour tout problème particulier, la directeur  vous recevra sur rendez-vous et sera disponible pour de simples renseignements tous les jours au portail à 8h20 et 13h20.

Elections des Représentants de parents d'élèves :  

Vendredi 11 octobre 2013 de 16h à 20h . Tous les parents sont electeurs et éligibles.Le vote par correspondance est conseillé  pour les familles qui ne pourront pas se déplacer.Tous les représentants de parents sont invités à une réunion de préparation le lundi 16 septembre à 19h dans les locaux de l’école.
Deux points particuliers du règlement

- Le port de signes ou de tenues manifestant une appartenance religieuse est interdit.

- Le respect de soi et des autres et l’exactitude sont de rigueur à l’école.

- Merci aux parents de respecter la ligne de courtoisie à la sortie de l’école.

 Vélo

Les élèves de cycle 3 (CE2/CM1/CM2) peuvent venir en vélo avec autorisation du directeur et sous la responsabilité des parents. Le port du casque est indispensable à la sécurité.

Pédibus

Nous souhaitons relancer les lignes de pédibus sur l’école.Une réunion avec les différents partenaires(école,parents, bénévoles, mairie, police municipale…)va être prochainement organisée. La mairie souscrit une assurance spécialement à cet effet et prête  des gilets de sécurité. Le pedibus ne peut exister qu’avec des parents volontaires

L’équipe enseignante souhaite une bonne année scolaire à tous les enfants avec la meilleure réussite possible pour tous ainsi qu’une collaboration fructueuse avec tous les parents.

Pour l’équipe enseignante, le directeur

M.Derquenne
