Jeudi 1er et vendredi 2 avril
Bonjour,
J’espère que vous allez bien et que vous avez rechargé vos batteries pour continuer cette semaine à la maison.

A toi de t’organiser, tu as deux jours pour effectuer le programme, c’est toi qui choisis l’ordre dans lequel tu veux effectuer les exercices.

Rédaction : (à la fin du cahier de rédactions) En te promenant dans la forêt, tu vois un étrange objet. Décris-le (cherche d’abord différents adjectifs qualificatifs du langage soutenu que tu pourrais utiliser) puis laisse aller ton imagination et invente-lui une (ou plusieurs) nouvelle(s) fonction(s). Minimum 5 lignes !
Présente comme on le fait d’habitude. N’oublie pas de te relire pour vérifier le sens, la ponctuation, les répétitions, les accords… N’écris pas de phrases trop longues. Tu peux faire d’abord un brouillon.
Fractions : (dans ton cahier jaune) - Livre « A portée de maths » p 36-37 exercices n° 1, 2, 3 et « A toi de jouer ».
Problèmes : (dans ton cahier jaune) - Livre « A portée de maths » p 81 n° 8, 9, 10, 11  Parmi ces 4 problèmes, tu dois en effectuer 2 au minimum (calcul et phrase réponse).
Opérations : (dans ton cahier jaune) Livre « A portée de maths » p 74 n°3 et p 76 n°3. Attention ! Pense aux retenues.
Conjugaison : Le passé composé (voir document joint)
Arts visuels : Poisson d’avril ! 
https://www.youtube.com/watch?v=L7jJ7El6dM8
https://www.youtube.com/watch?v=Vqe-VibA3Y4
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Nouveau rallye lecture sur le site (Rallye n°2) Je remets en pièce-jointe le document pour la connexion au rallye lecture.

Thèmes : Les 12 travaux d’Hercule, l’Odyssée d’Ulysse.
 Tu as jusqu’au vendredi 16 avril pour lire les textes mis en ligne. 
Ton contrat : Lire au minimum : 10 textes. C’est toi qui choisis ceux que tu veux lire parmi la liste proposée en fonction de tes goûts, de tes centres d’intérêt, … 
But : Une fois que tu as lu un texte, tu dois répondre à des questions. Chaque réponse correcte te rapporte des points. Un classement a lieu en fonction du nombre de textes lus et de réponses correctes. 
Attention, si je considère que tu t’es précipité, que tu peux obtenir un meilleur résultat, je peux te supprimer un questionnaire. Tu es maintenant habitué(e).
Et tout ça dans la bonne humeur bien sûr !

Bon courage à tous et très bon jeudi et vendredi. Votre maîtresse qui pense bien à vous.







