Jeudi 8 avril
Bonjour 
J’espère que vous allez toujours bien et que vous avez passé un agréable mercredi.
[bookmark: _GoBack]Voilà le programme pour aujourd’hui mais pas de stress, chacun doit faire en fonction de ses possibilités. Attention, certains n’ont toujours pas commencé le Rallye lecture. Il est temps de s’y mettre !
Bon courage !
· Calcul mental : Continue à t’entraîner en utilisant le site (https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2) si possible. Je propose de choisir le niveau CM1, puis dans « Ajouter ou retirer 10, 20, … 100, 200,» la rubrique « Addiclic». Amuse-toi bien. Si le site ne fonctionne pas, entraine-toi à ajouter ou retirer 10, 20, …, 100, 200 à différents nombres.

· Rédaction : (à la fin du cahier de rédactions) Choisis un objet de ton quotidien et observe-le attentivement. Laisse aller ton imagination et invente-lui une (ou plusieurs) nouvelle fonction. Décris-le (tu peux t’aider de la liste des adjectifs qualificatifs du langage soutenu que tu avais cherchés pour la rédaction de jeudi) et explique à quoi il sert. (minimum 5 lignes !) 
Présente comme on le fait d’habitude. N’oublie pas de te relire pour vérifier le sens, la ponctuation, les répétitions, les accords… N’écris pas de phrases trop longues. Tu peux faire d’abord un brouillon.

· Arts visuels : Tu vas préparer une affiche publicitaire pour vendre l’objet que tu as décrit. (sur une feuille blanche ou de couleur) Tu dois dessiner l’objet avec soin, lui trouver un nom, un prix de vente et montrer en quoi il est fabuleux pour donner envie de l’acheter.

· Dictée : tu la trouveras en pièce jointe.

· Calcul expliqué : Retirer 9 n°1 (document joint)

· Opérations : Diviser en ligne n°2 (document joint)

· Conjugaison : Le passé composé n°3 (document joint)

Très bonne journée et à bientôt.
Votre maîtresse qui pense bien à vous !




